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Conferenza-officina: il corpo sensibile.
Convento Sta Marta Firenze 28 maggio 2024

“Nei flussi della coscienza-linfa di D.H. Lawrence e il Campo di Higgs inquanto tela di fondo del nostro vivere"

Jean Paul Rességuier e Luciano Tacconi 


“Dobbiamo in realtà ritornare al nostro inconscio, ma non all'inconscio che è solo il riflesso invertito della nostra coscienza ideale. Dobbiamo scoprire, se possibile, il vero inconscio, questo ribollire della vita prima di ogni attività mentale. L'inconscio è il primo fremito di vita in noi, (..) é primordiale, ma per niente ideale (..) è inconcepibile e sfugge a qualsiasi analisi (..) può essere colta soltanto attraverso l'esperienza, in ogni istante.”

D. H. Lawrence, 1920, La psicoanalisi e l'inconscio, traduttore Armida Costa, editore Ripostes, 2018

“Le pratiche assistenziali, e in particolare nel campo della saluta e dell’educazione, sono tutte alla ricerca di più componenti: attitudine empatico, presenza effettiva degli operatori, agire che non alteri l'integrità della persona, adesione partecipativa e altri. Ma la tela di fondo di questi gesti di cura resta sempre ancorato sul modo soggetto-oggetto. 

IL SENSIBILE, questo livello di esperienza vissuta al di sotto della modalità soggetto-oggetto è il terreno delle nostre pratiche di cura. Accedere al piano sensibile e a ciò che consente è la prima tecnologia della nostra metodologia: il NOUAGE. L'instaurarsi del nouage esperienziale, gesto empatico sentito, opera una vera e propria rottura con i precedenti modi di essere e permette di collocare letteralmente i protagonisti nel paesaggio dell'esperienza attuale.  

Il campo di Higgs con i famosi bosoni pervadendo silenziosamente l'intero cosmo e l’ordine implicato di David Bohm sono tra altre, due belle immagini teoriche ed esperimentale della fisica attuale in piena risonanza con il piano del sensibile.  

Il pensamento folgorante e visionario di D. H. Lawrence nell’inizio del secolo passato con il suo inconscio primordiale, e i dati attuali della fisica quantistica e come interagiscono con il vivente, presentate da Luciano Tacconi, ci accompagneranno durante questa conferenza-officina. 

Jean Paul Rességuier 


Luciano TACCONI: chimico laureato in fisica e appassionato divulgatore dell’interazione delle forze fisiche con il vivente e in particolare con gli umani”

Jean Paul RESSÉGUIER: fisioterapista, creatore della metodologia che torna accessibile la pratica del sensibile inizialmente nel campo della riabilitazione. Dagli anni ottante insegna queste pratiche nei campi della saluta, dell’educazione e degli arti, in Europa e America del Sud.
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